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Problema 4.

Se considera tertraedrul OABC in care OA L. OB 1. OC 1 OA. O sfera care contine punctele A, B
si C intersecteaza a doua oara muchiile OA, OB si OC in punctele A’, B’, respectiv, C’. Daca G
este centrul de greutate al triunghiului ABC si H este ortocentrul triunghiului A’B’C”, aratati ca
OG L (A'B'C") si ca punctele O, G si H sunt coliniare.

Solutie.

Planul OBC intersecteaza sfera dupa un cerc, deci patrulaterul BCC’B’ este inscriptibil, de unde
rezulta ca SOB'C'=SOCB. Dar SCON =SOCB, deoarece ON este mediana in triunghiul

dreptunghic OBC , deci SOB'C'=SOCN. Dar OB'C'+OC'B'=90°, deci
DOC'+0C'D=90° de unde B'C'LON (1). Dim OA_L(OBC) si B'C'<(OBC) rezulta ca
B'C' LOA(2). Din (1) si (2) rezulta ca B'C' L (OAN), dar OG — (OAN), deci OG LB'C".
Analog OG L A'B’, deci OG L (A'B'C") (3).

Se stie ca, in conditiile date, daca H este ortocentrul triunghiului A’B’C’, atunci OH L (A'B'C")
(4). Din (3) si (4) rezulta ca punctele O, G si H sunt coliniare.
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